
13.4　算法初步
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考纲要求:1.了解算法的含义,了解算法的思想.　2.理解程序框图的

三种基本逻辑结构:顺序、条件分支、循环.　3.了解几种基本算法

语句——输入语句、输出语句、赋值语句、条件语句、循环语句
的含义.
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1.算法的定义

通常是指按照一定规则解决某一类问题的明确　和有限　的步

骤. 
2.程序框图

(1)概念:程序框图又称流程图　,是一种用程序框　、流程线　

及文字说明　来表示算法的图形.通常程序框图由程序框和流程线

组成,一个或几个程序框的组合表示算法中的一个步骤;流程线　

带方向箭头,按照算法步骤的执行顺序将程序框　连接起来. 
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(2)算法框图的图形符号及其功能:
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3.三种基本逻辑结构 
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4.基本算法语句

(1)输入、输出、赋值语句的格式与功能
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1.下列结论正确的打“√”,错误的打“×”.
(1)一个程序框图一定包含顺序结构,但不一定包含条件结构和循

环结构. (　　)

(2)条件结构的出口有两个,但在执行时,只有一个出口是有效的. 

(　　)

(3)输入框只能紧接开始框,输出框只能紧接结束框. (　　)

(4)当型循环是给定条件不成立时执行循环体,反复进行,直到条

件成立为止. (　　)

(5)在算法语句中,x=x+1是错误的. (　　)

√ 

√ 

× 

× 

× 
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2.(2015四川,理3)执行如图所示的程序框图,输出S的值为(　　)

  答案解析解析

关闭

  答案解析

关闭
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3.(2015辽宁大连二十四中高考模拟)若某程序框图如图所示,则

输出的n的值是(　　)

A.3 B.4

C.5 D.6

  答案解析解析

关闭

  答案解析

关闭
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4.(2015沈阳一模)若执行如图所示的程序框图,则输出的k值是(　　

)

A.4 B.5

C.6 D.7

  答案解析解析

关闭

执行程序框图,有n=3,k=0;

不满足条件n为偶数,n=10,k=1;

不满足条件n=8,满足条件n为偶数,n=5,k=2;

不满足条件n=8,不满足条件n为偶数,n=16,k=3;

不满足条件n=8,满足条件n为偶数,n=8,k=4;

满足条件n=8,退出循环,输出k的值为4.

  答案解析

关闭

A
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5.运行如图所示的程序,若输入的x值为-2,则输出的y值为(　　)

A.0 B.3

C.4 D.5

INPUT　x

IF　x>=0　THEN

y=x+5

ELSE

y=x^2

END　IF

PRINT　y

END

  答案解析解析

关闭

由算法语句知,当x=-2时,不满足x≥0,∴执行y=x2=4,∴输出的y值为4,故选

C.

  答案解析

关闭

C 
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6.(2015山东,理13)执行下边的程序框图,输出的T的值为　　　　　

. 

  答案解析解析

关闭

  答案解析

关闭
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自测点评

1.“算法”必须是明确和有效的,而且能够在有限步内完成.程序框

图中的输入框不一定紧接开始框,输出框不一定紧接结束框.

2.输入、输出框表示一个算法输入或输出的信息,处理框具有赋

值、计算的功能,不可混用.

3.循环结构中必有条件结构,其作用是控制循环进程,避免进入“
死循环”,是循环结构必不可少的一部分.

4.条件语句主要有两种形式的格式,但是不管是这两种格式的哪

一种,IF与END IF必须是同时出现,可以没有ELSE,但是必须有END 

IF.
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